



ROMANIA

Parlamentul României
Camera Deputaților
Cabinet Parlamentar

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

No. 3133 B / 12-04. 2011

Deputat Morega Dan-Colegiul 1, Circ. Elect. 20 Gorj
Str. Eroilor NR.6 Târgu Jiu

INTERPELARE

*În atenția: Domnului Ialomițeanu Gheorghe, Ministru al Finanțelor
Publice*

*Obiectul interpelării: Verificarea abuzurilor și ilegalităților în domeniul
mineritului și energiei din județul Gorj care au condus la rezultate
necorespunzătoare din punct de vedere financiar al societăților cu
capital majoritar de stat, reducând veniturile la bugetul consolidat al
statului și aducând SNLO Tg. Jiu în pragul falimentului.*

Domnule Ministru,

În contextul declarațiilor și măsurilor stabilite de Președintele României, domnul Traian Băsescu, cu privire la o serie de acte de corupție în care sunt implicați și lideri de sindicat, vă aduc la cunoștință, urmare a mai multor sesizări și reclamații pe care le-am primit din partea gorjenilor, privind abuzuri și ilegalități ale CA și conducerilor unor societăți cu capital majoritar de stat din minerit și energie, **care au acordat imense sume**

de bani către firmele sindicatelor fără respectarea legislației în materie, pe de o parte, iar pe de altă parte, așa zisele "sponsorizări" către Asociația Clubul Pandurii, al cărui președinte este liderul de sindicat Marin Condescu.

În asemenea situații vă solicit efectuarea unui control format din echipe de specialiști incoruptibili și care să răspundă la următoarele probleme:

- 1) Care sunt sumele acordate de SNLO Tg-Jiu și Complexele Energetice Rovinari și Turceni pentru firmele sindicatelor prin procedură de negociere directă sau licitații în perioada 2009-2011, cunoscând faptul că mai multe personalități din viața economică și politică a județului Gorj au avansat sume ce depășesc zeci de milioane euro. Redăm câteva din firmele care au căpușat economico-financiar SNLO, Complexul Energetic Rovinari și Complexul Energetic Turceni: S.C. SERVICE CARIERE S.A., S.C. GOVIEND NUȘA S.R.L., S.C. SIMPLU TRANS S.R.L., AGENȚIA DE TURISM BUCUREȘTI, etc.
- 2) Care este valoarea reală a "sponsorizărilor" acordate SNLO Tg-Jiu, Complexul Energetic Turceni Asociației Clubul Pandurii și alte O.N.G.-uri (sindicate etc.) în perioada 2009-2011 și dacă au fost legale?
- 3) Să se verifice modul în care s-au cheltuit sumele acordate de companiile statului din Gorj, Asociației Clubul Pandurii, dacă s-a respectat legislația în materie, știind faptul că numai SNLO Tg-Jiu în perioada 2009-2010 a virat peste 100 miliarde ROL la Asociația Clubul Pandurii, iar rezultatele financiare pe 2010 înregistrează pierderi foarte mari (cca. 800 miliarde ROL).
- 4) Verificarea livrărilor de cărbune de agenți economici privați (parte din cărbune sustras de la exploatarea SNLO) către Complexul Energetic Turceni, Complexul Energetic Ișalnița Craiova, RAAN-CET Turnu Severin Mehedinți, cunoscând faptul că la unele din acestea s-a efectuat chiar și import din Serbia, cu o calitate inferioară și plata s-a efectuat cu bilet la ordin. Livrarea de cărbune către societățile energetice cu capital de stat majoritar prezentate de către firmele private s-a efectuat și către majoritatea CET-urilor din țară. Prin asemenea procedeu s-au adus enorme pierderi financiare SNLO Tg-Jiu, care dispune de tehnică modernă de exploatare și de specialiști comparativ cu agenții economici privați. Pentru exploatarea cărbunelui două firme private în mod ilegal au licențe


de exploatare, celelalte, circa 12, au licențe de explorare. Pe de altă parte exploatarea perimetrelor de cărbune de către agenții privați se realizează primitiv, necorespunzător, cu utilaje simple, prejudiciind cu milioane de tone extracția cărbunelui de către SNLO pe termen mediu și lung.

În anii 2009-2010 societățile cu capital privat au prosperat, livrările de cărbune ale acestora au cunoscut o creștere fără precedent ceea ce a condus în final la diminuarea cu cca. 4 milioane tone a programului de livrare al SNLO, conducând la rezultate financiare dezastruoase precum și la disponibilizarea a mii de oameni și cheltuirea de la bugetul statului a peste 11 milioane de euro pe care trebuie să le achite ca sume compensatorii și concedii de așteptare.

- 5) Verificarea prin sondaj a încredințărilor directe de contracte de bunuri și servicii de către SNLO, Complexul Energetic Turceni, Complexul Energetic Rovinari, cât și a unor licitații, de zeci de milioane de euro, unele nejustificate care au grevat din punct de vedere financiar companiile de stat amintite, și implicit au periclitat re tehnologizarea acestora în condițiile de mediu pe baza normelor cerute de Uniunea Europeană. Dacă există contracte cu furnizorii de bunuri și servicii pe perioade mai mari de 1-2 ani?

Am convingerea, domnule Ministru, că prin specialiștii ANAF, ai Gărzii Financiare și de ce nu și în colaborare cu specialiști de la alte ministere (MAI, Ministerul Economiei), veți efectua verificările de rigoare, în profunzimea lor, în scopul reducerii mării corupții din această zonă-minerit și energie-problema atacată virulent de Uniunea Europeană și Președintele României-Domnul Traian Băsescu.

Solicite răspuns scris și oral.

 **Cu stimă,
Deputat
Prof. Univ. Dr. Dan Morega**